勐宋派出所工作简报

第 134 期

勐海县公安局勐宋派出所 2018年12月25日

勐宋派出所深入辖区村委会开展消防 安全培训

为切实做好今冬明春消防安全工作,加强农村消防安全 管理,有效提高农村居民防火安全意识,增强农村居民消防 安全素质和应对突发火灾事故能力,助推新农村建设微型消 防站工作创新。12月14日-23日, 勐宋派出所组织消防中 队深入辖区 9 个村委会开展为期 10 天的消防安全检查、消防 安全知识宣传及消防安全培训工作。





此次培训以提高微型消防站队员灭火救援能力、全面提 升队员业务素质和灭火救援实战能力为目标。培训期间,组 织开展消防机动泵操作培训,详细介绍手抬机动泵的功能、 用途、维修保养,对消防服装、水带、水枪、吸水管、灭火 器等器材使用方法进行现场示范。针对微型消防站成员灭火 经验少、缺乏战术等情况,消防宣传员向他们传授了基本灭 火战术、个人防护事项,在操作过程中,村民踊跃参与,轮 流操作,达到预期效果。













培训中,勐宋派出所专职消防员对村干部和部分村民开展安全用火、用电、用气宣传,避免因电线短路、老化引起火灾事故。并结合农村消防安全形势提出具体要求:一是各小组要及时召开会议向村民普及消防安全知识,让村民意识到火灾的危险性,提高村民防范能力。二是村委会一级要每月自行开展至少一次的消防安全培训,并上报工作情况,工作中遇到的问题随时上报。三是村民要自发开展消防安全隐患排查工作,重点对各村委会木制房屋、多合一场所消防安全情况进行检查,及时解除隐患,避免发生消防安全事故。

期间,消防宣传员结合扫黑除恶专项工作,重点向村民宣传13类涉黑涉恶表现,呼吁村民积极举报涉黑涉恶线索,

此举大大提高了群众对公安机关扫黑除恶工作的知晓率、支持率。

通过培训,进一步规范了微型消防站建设,加强了微型消防站队伍建设,提高了微型消防站队员灭火扑救能力,增强了队员消防安全意识,为全面加强农村消防安全工作打下坚实基础。

编稿:黑工、岩温罗 审核:杨杰 签发:杨杰